

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТУ УЗБЕКИСТАНА

От глав иностранных государств и правительства поступают послания с сердечными поздравлениями в связи с убедительной победой Шавката Мирзиёева на выборах Президента Республики Узбекистан, состоявшихся 24 октября 2021 года. В них главе нашего государства и многонациональному народу Узбекистана выражаются пожелания благополучия, мира и процветания.

В поздравительном послании Президента России Владимира Путина отмечается, что итоги голосования в полной мере подтвердили высокий политический авторитет Шавката Мирзиёева, а также поддержку его курса, направленного на социально-экономическое развитие Узбекистана и защиту его интересов на международной арене.

«Вы вносите большой личный вклад в упрочение отношений стратегического партнерства и союзничества между нашими странами. Уверен, что совместными усилиями мы будем и впредь наращивать практическое сотрудничество в различных сферах, конструктивно взаимодействовать в решении актуальных вопросов региональной и глобальной повестки дня. Это, несомненно, отвечает интересам дружественных народов России и Узбекистана, идет в русле обеспечения мира, стабильности и безопасности в Центральной Азии», — говорится в телеграмме российского лидера.

Председатель КНР Си Цзиньпин в своем послании отметил, что за годы руководства Шавката Мирзиёева наша страна добилась стремительного прогресса, приобретает новый облик и тем самым вносит важный вклад в поддержание стабильности и развития

Центральной Азии. Выражена уверенность, что Узбекистан непременно достигнет новых успехов во всех сферах государственного строительства.

«Готов с Вами приложить совместные усилия, чтобы открыть новую страницу в летописи китайско-узбекского всестороннего стратегического партнерства на благо двух стран и народов», — подчеркнул Председатель Китая.

«Ваше переизбрание на пост Президента Республики Узбекистан символизирует доверие народа страны к Вашему руководству, а также к реформам, проводимым под Вашим началом. Это также демонстрирует большие успехи Узбекистана на пути демократического развития.

Я с большой радостью воспринял весть о Вашем переизбрании, поскольку оно открывает для нас с Вами новые возможности работать вместе для дальнейшего развития индийско-узбекских отношений», — отмечается в телеграмме Премьер-министра Индии Нарендры Моди.

Премьер-министр Пакистана Имран Хан поздравил лидера нашей страны с впечатляющей победой и подчеркнул: «Народ братского Узбекистана вновь доверился ему умелому руководству. Я рассчитываю на продолжение продуктивного взаимодействия между Пакистаном и Узбекистаном».

Президент Италии Серджо Маттарелла в своем послании выразил уверенность, что в ближайшие пять лет Узбекистан и регион Центральной Азии будут иметь все возможности для дальнейшего развития. Подтверждена поддержка усилиям, предпринимаемым

Узбекистаном по проведению амбициозных реформ, а также укреплению связей Ташкента с Европейским союзом.

Президент Объединенных Арабских Эмиратов шейх Халифа бин Заид Аль Нахаян, сердечно поздравив Президента Шавката Мирзиёева с избранием на второй срок, пожелал ему крепкого здоровья и счастья, а народу и правительству дружественного Узбекистана — долговечного развития и процветания.

В поздравительной телеграмме Султана Омана Хейсама бин Тарика Аль Саада отмечается: «Вновь подтверждаем нашу приверженность дальнейшему укреплению двустороннего сотрудничества во благо наших народов.

Пользуясь случаем, желаю дружественному узбекскому народу успехов в реализации его устремлений к дальнейшему развитию и процветанию».

Послания с сердечными поздравлениями и теплыми пожеланиями также направили вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, правитель эмирата Дубай шейх Мухаммад бин Рашид Аль Мактум, заместитель Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами ОАЭ, наследный принц Абу-Даби шейх Мухаммад бин Заид Аль Нахаян, заместитель Премьер-министра, министр внутренних дел ОАЭ шейх Сейф бин Заид Аль Нахаян.

Поздравительные послания продолжают поступать.

29
октября
2021 года
пятница
№ 216 (29720)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

В течение следующих пяти лет предусмотрено повысить урожайность минимум в 2 раза, обеспечить глубокую переработку сырья, довести объем экспорта до 7 миллиардов долларов, увеличить занятость и доходы населения.

Ведущая роль при этом отводится кластерам. Эта система за короткое время создала основу для больших изменений. Так, только в хлопководстве переработка волокна увеличилась в 2,5 раза и достигла 100 процентов. Кроме того, производство пряжи увеличилось вдвое, готовой продукции — втрое, объем их экспорта к концу года достигнет 3 миллиардов долларов.

Постановление

Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ ТЕРМЕЗСКОГО ИНСТИТУТА АГРОТЕХНОЛОГИЙ И ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ

В целях удовлетворения потребности в кадрах специалистов с высшим образованием, обладающих современными знаниями и навыками получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур, включая плодовые, орехоплодные, овощные, бахчевые и зернобобовые, борьбы с их болезнями и вредителями, внедрения передовых и интенсивных агротехнологий, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, дальнейшего улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель в почвенно-климатических условиях Сурхандарьинской области:

1. Согласиться с предложением Министерства сельского хозяйства, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства экономического развития и сокращения бедности, Министерства финансов и хокимията Сурхандарьинской области о создании Термезского института агротехнологий и инновационного развития (далее — Институт) на базе Термезского филиала Ташкентского государственного аграрного университета.

Определить основными задачами Института:

подготовку кадров, обладающих современными знаниями по специализации территорий, организации выращивания сельскохозяйственных культур, ориентированных на экспорт и доход исходя из почвенно-

климатических условий, а также внедрение инновационных ресурсосберегающих технологий и цифровых агротехнологий в сельском хозяйстве;

широкое внедрение на учебных занятиях и при прохождении квалификационной практики новых технологий обучения, направляющих студентов на инновационное и новое мышление, а также механизмов, обеспечивающих их самостоятельные изыскания;

разработку био-,nano-,ресурсосберегающих и интенсивных технологий

ухода за сельскохозяйственными культурами, включая плодовые, орехоплодные, овощные, бахчевые, зернобобовые, субтропические и тропические, в почвенно-климатических условиях Сурхандарьинской области;

налаживание на земельных площадях Института селекции и семеноводства высокородажных, устойчивых к засолению, засухе, болезням и вредителям высококачественных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур исходя из потребностей внутреннего и внешнего рынков;

поддержку инициативности научных работников по созданию передовых инновационных технологий, оказание содействия во внедрении в производство их новаторских идей;

создание показательных полевых площадей и разработку рекомендаций для кластеров, коопераций, фермерских,

дехканских хозяйств и владельцев приватных земель;

повышение квалификации профессоров-преподавателей, научных работников и магистров в развитых зарубежных научно-исследовательских и образовательных учреждениях.

2. Установить, что с 2021/2022 учебного года Институт:

постепенно внедряет кредитно-модульную систему обучения на всех направлениях образования бакалавриата. При этом суббота устанавливается днем самостоятельной подготовки студентов;

самостоятельно утверждает учебные планы и программы предметов совместных образовательных программ, организованных в сотрудничестве с зарубежными высшими образовательными учреждениями, по согласованию с зарубежными партнерами.

Деятельность Института координируется Министерством сельского хозяйства.

3. Министерству сельского хозяйства:

создать до конца 2022 года в Институте Научно-инновационный центр — ГИ-инкубатор, занимающийся созданием и внедрением на практике стартап-проектов на основе научных разработок студентов, магистров, научных сонскателей и молодых профессоров-преподавателей, за счет средств Всемирного банка;

(Окончание на 2-й стр.)

Экспертное мнение

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ И НОВОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ

В стране состоялись выборы Президента Республики Узбекистан. По итогам убедительную победу одержал кандидат от Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкат Мирзиёев: получив 80,1 процента голосов, стал избранным Президентом Республики Узбекистан на второй срок.

В чем особенность выборов Президента?

Размышая об этом, прежде всего следует указать на следующие особенности выборов Президента.

Первая. В соответствии с поправкой к статье 117 Конституции Республики Узбекистан **Президентские выборы впервые состоялись в октябре**. Ранее в Основном Законе было установлено проведение выборов в первое воскресенье третьей декады декабря с учетом того, что в сезон сбора хлопка будут задействованы шесть-семь миллионов граждан, имеющих конституционное право — голосовать.

Поздравительные послания продолжают поступать.

Это, с одной стороны, вызывало множество проблем при подготовке избирательных участков голосование в морозные зимние дни на местах. С другой — также оказывало определенное негативное влияние на активность граждан на выборах. В этом смысле тот факт, что нынешний Президентские выборы прошли в октябре, предоставил возможность найти легкое решение подобных проблем.

В результате из 20 158 907 избирателей, включая соотечественников за рубежом, в выборах

Президента участвовали 16 212 343 избирателя. Это 80,4 процента от общего числа избирателей. С 14 по 20 октября этого года 421 618 избирателей воспользовались возможностью проголосовать досрочно.

Вторая. На избирательных участках были созданы необходимые условия для надежной защиты здоровья населения в условиях пандемии, безопасности избирателей и всех участников избирательного процесса. Выборы прошли в полном соответствии с требованиями карантина в связи с коронавирусом.

В окружные и участковые избирательные комиссии доставлены 12 700 000 одноразовых медицинских масок, 21,5 тысячи литров антисептических и других видов защитных и дезинфицирующих средств.

Стоит также отметить, что практически все члены избирательных комиссий вакцинированы, а те, кто не получил вакцину, либо недавно переболели, либо имеют противопоказание к вакцинации.

Третья. Президентские выборы прошли на основе Избирательного кодекса, который принял в 2019 году. Иными словами, Избирательный кодекс Республики Узбекистан успешно прошел проверку практикой.

Стоит обратить внимание на то, что за последние пять лет произошли серьезные изменения в национальном избирательном законодательстве страны. Как отмечают международные и зарубежные эксперты, последовательное совершенствование избирательного законодательства в Узбекистане и практика проведения выборов вышли на качественно новый уровень.

(Окончание на 3-й стр.)

Отклик В ПОМОЩЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Тимур Шахназаров.
Главный специалист Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан.

В целях поддержки отечественных предприятий-производителей, увеличения объемов экспорта продукции с добавленной стоимостью, а также обеспечения исполнения задач, определенных в рамках проведенного 20 августа 2021 года открытого диалога Президента Республики Узбекистан с предпринимателями по непосредственному изучению их проблем и предложений и определения основных направлений последующего развития предпринимательства, принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему расширению производства конкурентоспособной продукции» от 20 октября 2021 года.

Следует отметить, что создание условий для обеспечения местных производителей сырьем и материалами, не производимыми в Республике либо производимыми в недостаточном объеме и используемыми в выпуске экспортно-ориентированной продукции, является одним из принципов совершенствования системы таможенно-тарифного регулирования. Согласно постановлению утвержден

пигменты, текстильная краска, смазочные материалы, ферменты, ткани, пряжа хлопчатобумажная, бумага и картон фильтрольные и другие.

К примеру, импортная таможенная пошлина на бумагу и картон фильтрольные снижена с 15 до 0 процентов. Указанный товар является вспомогательным сырьем и используется для производства расфасовки и упаковки чая в пакетики по 1,5 грамма. Так, если производитель будет импортировать данный товар по нулевой ставке импортной таможенной пошлины, то годовые затраты одного предприятия снизятся до 65 млн сумов.

Необходимо отметить, что данный перечень разработан на основании предложений предприятий-производителей, малого и среднего бизнеса, а также отраслевых хозяйствующих юридических лиц.

Изучение международного опыта показывает, что в целях создания благоприятных условий для развития отечественных производителей, а также повышения заинтересованности инвесторов в расширении международной кооперации с участием государства, включая его в глобальные цепочки добавленной стоимости, активный маневр налоговыми ставками и льготами способствует решению актуальных для общества проблем.

Вместе с тем поддержка отечественных товаропроизводителей со стороны государства проявилась и в снижении/отмене ставок ввозных пошлин на отдельные виды товаров: как правило, сырье, материалы и оборудование, необходимые для производства импортозамещающей продукции.

(Окончание на 2-й стр.)



28 октября 2021 года в соответствии с требованиями, определенными Президентом Республики Узбекистан Ш.М. Мирзиёевым, состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития республики за 9 месяцев текущего года, а также первоочередных задач по обеспечению стабильных темпов экономического роста до конца года.

На заседании отмечено, что в результате принятых комплексных мер по смягчению воздействия коронавирусной пандемии на социально-экономическое положение в республике, углублению структурных преобразований и ускоренному развитию отраслей экономики за 9 месяцев текущего года **валовой внутренний продукт (ВВП) страны** вырос на 6,9 процента, объемы производства промышленной продукции увеличились на 9,0 процента, услуги — 7,6 процента, строительных работ — 4,5 процента, сельского хозяйства — 4,2 процента.

Благодаря своевременно принятым мерам по обеспечению стабильности цен уровень инфляции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился на 0,9 процента.

Инвестиции в экономику увеличились на 5,0 процентов, в частности, в рамках государственной инвестиционной программы обеспечен ввод 160 крупных проектов на общую сумму 2,9 млрд долларов, а также в рамках

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан **О МЕРАХ ПО СОЗДАНИЮ ТЕРМЕЗСКОГО ИНСТИТУТА АГРОТЕХНОЛОГИЙ И ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ**

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

создать на земельных площадях Института показательные полевые площадки для создания высокороджайных сортов граната, хурмы, лимона, чернослива, винограда, иных фруктов и овощей, предоставляющих возможность **сбора урожая 2-3 раза в год**;

сформировать годовые целевые научные проекты создания новых эффективных агротехнологий выращивания граната, хурмы, лимона, чернослива и винограда и **представить их Министерству инновационного развития для финансирования в рамках государственных программ научной деятельности**. При этом Министерству инновационного развития принять меры по выделению грантовых средств на основании обоснованных заключений соответствующих научно-технических советов в установленном порядке;

внести по согласованию с заинтересованными министерствами и ведомствами в Министерство экономического развития и сокращения бедности предложения о выполнении работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту зданий и сооружений на территории Института в рамках программ развития социальной и производственной инфраструктуры на последующие годы в пределах лимитов, выделяемых на сферу высшего образования.

4. Утвердить:

Программу мер по организации деятельности Термезского института агротехнологий и инновационного развития согласно приложению № 1;

Перечень научно-исследовательских институтов, организаций и крупных хозяйствующих субъектов, закрепляемых за направлениями бакалавриата и специальностями магистратуры Термезского института агротехнологий и инновационного развития, в целях обеспечения тесной интеграции науки, образования и производства согласно приложению № 2;



Акмал Сайдов.
Первый заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В частности, 8 февраля и 31 мая текущего года в Избирательный кодекс внесены изменения и дополнения. На этой основе в первую очередь обеспечены права и гарантии участников избирательного процесса, то есть избирателей, политических партий, избирательных комиссий, средств массовой информации, а также национальных и международных наблюдателей. Составлен единый электронный список избирателей.

Благодаря внедрению современных информационных технологий, дополнительно усовершенствована информационная система управления избирательными процессами. В частности, на избирательных участках, расположенных в 207 районах и городах страны, установлено 414 камер видеонаблюдения. Это на 147 процентов больше показателя за 2019 год, когда проходили парламентские выборы.

Кроме того, на всех избирательных участках была запущена онлайн-демонстрация процесса голосования. Этот процесс беспрерывно транслировался в прямом эфире, в частности, на избирательном портале Центральной избирательной комиссии и на большом экране в здании Пресс-центра ЦИК, а также на телеканале «Узбекистон-24».

Четвертая. Выборы прошли в демократическом духе, основанном на принципах открытости и прозрачности. В атмосфере острой межпартийной борьбы принимали активное участие кандидаты в Президенты от партий и их доверенные лица. Они выступали со своей программой, проводили предвыборную агитацию во всех регионах страны.

Каждому из кандидатов в Президенты было выделено 210 минут бесплатного эфирного времени на телеканалах «Узбекистон-24», «Узбекистон», «Ёшлар», «Махалла» и «Маданият ва мафрият». Телевизионные и радиопередачи политических партий, касающиеся предвыборной агитации, транслировались по четыре раза на каждом теле- и радиоканале в 150-секундном блоке. На эти цели Национальная телерадиокомпания Узбекистана выделила 1900 минут на 13 региональных телеканалах.

Пятая особенность имела важное значение в организации работы Центральной избирательной

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ И НОВОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ

комиссии, окружных и участковых избирательных комиссий в соответствии с требованиями Избирательного кодекса и Программой основных мероприятий по подготовке выборов Президента Республики Узбекистан, которые базировались на принципах законности, независимости, объективности, открытости, прозрачности и гласности.

Следует также подчеркнуть, что во время избирательной кампании для предвыборной агитации для политических партий и кандидатов в Президенты создавались равные и широкие возможности.

Шестая. Избирательный процесс широко освещался средствами массовой информации. В связи с этим особенно активными были социальные сети.

Этот фактор, без сомнения, способствовал тому, чтобы Президентские выборы прошли в духе открытости и гласности, в полном соответствии с национальным избирательным законодательством, которое отвечает международным стандартам, а также такому общепризнанному демократическим принципам, как свобода и справедливость.

Издания общегосударственного значения для каждого кандидата в Президенты в период избирательной кампании выделили по пять страниц в газетах «Янги Узбекистон», «Правда Востока», «Халк сизи», «Народное слово», а также по 5,5 страницы в газетах «Авози тожик» и «Нурлы жол». 26 местных газет в регионах предоставили каждому кандидату по 42 страницы.

Седьмая. Впервые между представителями кандидатов проведены теледебаты. Это позволило избирателям сравнить идеи, выдвинутые каждой политической партией, а партиям - свободно выразить свои взгляды и мнения, внести новые предложения и инициативы по преобразованию жизни государства и общества.

Восьмая. 847 370 агитационных плакатов, отражающих биографию предвыборной программы кандидатов в Президенты, опубликованы на узбекском, каракалпакском, русском и впервые на таджикском, казахском, туркменском и кыргызском языках. Информация о кандидатах регулярно демонстрировалась на электронных мониторах (421), установленных по всей стране.

Девятая. Агитационные материалы и избирательные бюллетени были напечатаны шрифтом Брайля, а также распространены в виде аудиозаписей и обеспечены сурдопереводом для полноценного участия в выборах граждан с ограниченными возможностями.

Десятая. Активное участие во всех этапах избирательной кампании приняло большое количество представителей институтов гражданского общества, в частности, махаллей, негосударственных некоммерческих организаций, национальных культурных центров, волонтеров.

Одиннадцатая. Избирательные процессы освещали 1439 представителей 197 отечественных СМИ и 233 журналиста более чем из 140 зарубежных средств массовой информации. Общее число аккредитованных составило 1672 человека.

В ходе избирательной кампании в зарубежных и национальных изданиях опубликовано свыше 76 000 материалов. Это на 34 000 больше, чем на парламентских выборах 2019 года.

Двенадцатая. За выборами непосредственно следил 631 международный наблюдатель из 20 престижных международных организаций, таких как Организация по безопасности и сотрудничеству в

Европе и Парламентская ассамблея ОБСЕ, Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ, Шанхайская организация сотрудничества, Содружество Независимых Государств и Межпарламентская ассамблея СНГ, Совет сотрудничества тюркоязычных государств и Организация исламского сотрудничества.

Кроме того, 340 иностранных наблюдателей из около 50 стран мира приняли активное участие в наблюдении за избирательным процессом. В общей сложности - 971 международный и иностранный наблюдатель.

Тринадцатая. 64 450 представителей пяти политических партий и органов самоуправления граждан прияли активное участие в избирательном процессе в качестве национальных наблюдателей.

Четырнадцатая. 299 780 граждан, включенных в списки избирателей, получили возможность проголосовать на 54 избирательных участках в 37 странах мира. Раньше в выборах участвовали только официально зарегистрированные граждане Узбекистана в консульских представительствах.

На нынешних выборах в 11 странах, где у нашей страны нет дипломатических представительств, созданы необходимые условия для соотечественников за рубежом. То есть в 149 городах мира было создано 380 дополнительных мобильных избирательных участков.

Пятнадцатая. На выборах Президента отмечены значительные показатели голосования: с одной стороны, 887 686 юношей и девушек впервые реализовали свои конституционные права, а с другой - 22 тысячи наших соотечественников обрели право участвовать в выборах, так как в последние годы получили гражданство Узбекистана.

Все это доказывает, что дух открытости и гласности, который становится все сильнее в обществе, проявился и в избирательном процессе. А значит, сегодня новый Узбекистан, основанный на демократических принципах, продолжает следовать национальным и историческим традициям наших великих предков, еще больше обогащая их, и привлекает внимание всего мира в качестве развивающегося современного демократического государства.

Выборы Президента стали еще одним ярким проявлением высокого политического мышления и мудрости нашего народа, что является неотъемлемым и логическим продолжением последовательных реформ, проводимых во всех сферах, включая политico-правовое, социально-экономическое, духовно-образовательное развитие в новом Узбекистане.

Президентские выборы: достойная оценка эффективной Стратегии действий и выражение высокого доверия к Стратегии нового Узбекистана

На выборах Президента Республики Узбекистан народ не только избрал главу государства, но и выбрал будущее нового Узбекистана. Голосовал за свое будущее. Кроме того, дал достойную оценку

широкомасштабным реформам и стремительным демократическим преобразованиям в рамках Стратегии действий, которые реализованы за последние пять лет.

Узбекистанцы на практике подтвердили свою приверженность эффективно реализуемым инициативам главы государства - Шавкату Мирзиёева, автора этой стратегической программы, настоящего патриота и самоотверженного человека.

Действительно, под руководством вновь избранного Президента за короткий промежуток времени во всех сферах жизни страны произошли фундаментальные изменения. В результате последовательной внутренней и внешней политики, проводимой главой государства, наша страна стремительно развивается, а жизнь народа становится более благополучной.

Дают свой практический эффект реформы, направленные на координирование законодательным путем социально-экономических и духовно-политических отношений на основе демократических принципов, дальнейшее повышение качества и уровня жизни населения. Права граждан, их человеческое достоинство имеют первостепенное значение.

Сегодня в Узбекистане широко используется девиз «За человеческое достоинство!». При этом важно, что в нашу жизнь последовательно внедряется принцип «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу». Создание Народных приемных и Виртуальной приемной при Президенте Республики Узбекистан показало: человек не уронит своего достоинства и сохранил авторитет, если относиться к нему с уважением, быстро и эффективно находить решения насущным проблемам.

Наших друзей и близких партнеров становятся все больше.

Свыше тысячи международных и иностранных наблюдателей и представителей мировых СМИ признали, что выборы Президента Республики Узбекистан были прозрачными, прошли в духе открытости и гласности, согласно принципам демократии, законности и справедливости.

Народ Узбекистана выразил уверенность в том, что вместе с лидером нации Шавкатом Мирзиёевым готов участвовать в строительстве нового Узбекистана. Избиратели в очередной раз активно поддержали своими голосами созидательную, самоотверженную и чрезвычайно ответственную работу Президента Узбекистана на пути создания основ третьего Ренессанса.

Главное, сегодня узбекистанцы поставили перед собой большие цели в рамках новой Стратегии развития Узбекистана, изложенной в книге Президента Шавкату Мирзиёева «Стратегия нового Узбекистана». И если мы объединимся на этом благодатном пути, если будем работать вместе как единое целое, то обязательно достигнем амбициозных целей.



Ташкентской и Самаркандской областях - 706 и 1100 тысяч соответственно.

Известно, что процессом выращивания и переработки коконов тутового шелкопряда, увеличением объемов производство и экспорт шелковой продукции, привлечением прямых иностранных инвестиций в данную отрасль занимается Ассоциация «Узбекпаксаноат». У организации имеются плантации тутовника - основного корма тутового шелкопряда, заключены договоры с фермерскими и дехканскими хозяйствами по закупке коконов для последующей переработки. В каждой области страны действует филиал ассоциации, работают специалисты-агрономы, в том числе с местным населением.

Вместе с тем отрасли наблюдается ряд проблем, препятствующих ускоренному глубокой переработке коконов тутового шелкопряда и производству конкурентоспособной готовой шелковой продукции с высокой добавленной стоимостью. Организация новых интенсивных плантаций шелковицы и линейных тутовых насаждений с привлечением населения на местах создаст дополнительные условия как для развития отрасли, так и увеличения зеленых зон и дополнительного заработка жителей регионов.

Специалисты Узбекпаксаноат, производящие на тутовых плантациях обрезку деревьев, уход за ними, так же, как и местные органы власти и общественные организации, будут вести работу с населением в плане противодействия незаконной вырубке и порче растений, высаживанием саженцев на пустыни, садовыми и огородными участками. Если до недавнего времени руководители отвечали за растения, что растут непосредственно на территории организаций, то согласно новым нормам будем ухаживать за деревьями и кустарниками, растущими также в пяти метрах от границы закрепленных за нами участков.

Активизируется работа по охране и уходу за деревьями в махаллях, на жилых массивах. Ведь не секрет, что многие граждане халатно относятся даже к тем деревьям, которые растут непосредственно на их подъездах, на придомовой территории. Отсюда - немало случаев выкапывания молодых саженцев.

К примеру, в Сергелийском районе города Ташкента за три года население увеличилось примерно на сто тысяч человек. Возведены современные много квартирные жилые дома. Посажены тысячи саженцев листвы, каштана и других деревьев. Госкомэкология совместно с Ассоциацией ландшафтного искусства Узбекистана, активистами махаллей проводили акции для привлечения всех жителей к уходу за деревьями и озеленению территории.

Специалисты Госкомэкологии по примеру МЧС и Министерства здравоохранения; вести воспитательную работу с детьми в дошкольных образовательных организациях в плане знакомства с природой, растениями и животными; вместо рекламных баннеров в городах акцентировать внимание на информации об охране животного и растительного мира, ответственности за незаконную вырубку или повреждение зеленых насаждений.

Много предложений от граждан поступает к нам, чтобы улучшить экологическую ситуацию в городах и селах, сохранение природы родного края.

Недавно на сайте и в соцсетях Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды опубликован призыв к населению вносить предложения по всем сферам устойчивого экологического развития. За два дня от пользователей поступило более трех миллионов рекомендаций! Вот некоторые из них:

заменили бетонные бордюры в махаллях живой изгородью; отправлять SMS-оповещения от Госкомэкологии по примеру МЧС и Министерства здравоохранения;

вести воспитательную работу с детьми в дошкольных образовательных организациях в плане знакомства с природой, растениями и животными; вместо рекламных баннеров в городах акцентировать внимание на информации об охране животного и растительного мира, ответственности за незаконную вырубку или повреждение зеленых насаждений.

Много предложений от граждан поступает к нам, чтобы улучшить экологическую ситуацию в городах и селах, сохранение природы родного края.

Чем больше деревьев, тем богаче природа и крепче здоровье человека. Ведь зеленые насаждения выполняют не только декоративную или сырьевую функцию.

Они производят кислород - основной источник жизни на земле. Поэтому мало посадить дерево - за nim нужно ухаживать. Каждый выращивший дерево вносит существенный вклад в обеспечение устойчивости экосистем в окружающей среде и биоразнообразия на планете.

Зеленая планета

КАЖДОЕ ПОСАЖЕННОЕ ДЕРЕВО - ВКЛАД В СОХРАНЕНИЕ БИОРАЗНООБРАЗИЯ

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

В формировании ответственного отношения к природе родного края, сохранению и приумножению зеленых насаждений в городах и селах большую роль играют экологическая и правовая культура населения, целенаправленная работа соответствующих учреждений, общественных организаций, активистов на местах, в том числе молодежи, и, конечно, поддержка со стороны государства.

Масштабное озеленение сегодня - один из главных вопросов повестки дня, требующий комплексного подхода и стратегического планирования. Не секрет, что скоропалительные решения по посадкам деревьев, например, не соответствующие климату того или иного региона страны, не до конца продуманные методы полива и ухода за зелеными насаждениями, потребляющими много воды, нередко приводили к их высыханию, и работа по благоустройству сводилась к нулю.

Сегодня в деле охраны окружающей среды, в том числе числе деревьев и кустарников, наблюдаются положительные изменения. До недавнего времени лица, производящие незаконную вырубку деревьев, нередко уходили от ответственности. В связи с этим меры к таким злоумышленникам были ужесточены. Соответствующим нормативно-правовым актом в стране введен и мораторий (который регулярно продлевается) на незаконную вырубку, повреждение либо уничтожение деревьев и кустарников. Нарушителям грозят крупные штрафы, обязательство высаживать новые деревья и кустарники взамен уничтоженных.

Благодаря мораторию за первые шесть месяцев нынешнего года сохранено свыше 300 тысяч ценных деревьев. При этом вырублено более 2,8 тысячи ценных и 2 тысячи менее ценных пород.

Для пресечения случаев необоснованной вырубки деревьев в Ташкенте и областных центрах создается экологическая полиция, на которую возлагаются обязанности по выявлению нарушений в области экологии, в том числе случаев несанкционированной вырубки деревьев, браконьерства, незаконной утилизации отходов.

Курсом реформ

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ БОЛЬНИЦЫ

Знаете ли вы, что проект реконструкции областной многопрофильной больницы (ныне Наманганский областной филиал Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи) вобрал все самое лучшее из трех проектов аналогичных учреждений в Прибалтике и Алматы?

Плюсы в том, что все виды лечения оказываются в комплексном здании: медикам нет нужды выходить из него в дождь или мороз, перемещаясь из отделения в отделение. Даже в столовую можно попасть через подвальный коридор. Все специалисты приходят утром, переодеваются в униформу и работают здесь весь день.



В ходе беседы с врачами мы говорили о возможностях центра, инновациях в сфере медицины и, конечно же, об особенностях обновленного здания.

Заместитель директора областного филиала РНЦЭМП вспомнил 1983 год, когда он только начал работать, и описал больницу того периода:

- В том, что это очень прочное здание, убеждался на протяжении 38 лет. Землетрясения случались не раз, но стыки между его помещениями не сдвинулись даже на сантиметр. Хочу подчеркнуть, что



созданы необходимые условия для пациентов и персонала.

Уровень медицинского обслуживания в Наманганском областном филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи довольно быстро был поднят на должную высоту. Благодаря внедрению новых технологий лечения, поставкам в должном количестве аппаратуры и медицинского оборудования известных фирм Германии, Японии и других ведущих стран, а также работе по повышению квалификации и профессионализма кадров возможности центра возросли в геометрической прогрессии.

В 2018-2021 годах за счет бюджетных средств приобретено оборудование почти на четыре миллиарда сумов. В частности, почти на 1,9 млрд - аппаратура рентгенодиагностики, УЗИ, ИВЛ, автоклав, центрифуга, портативный комплект ЭКГ-аппаратуры, биохимический анализатор, а также электрокардиостимулятор, универсальный монитор пациента, дефибриллятор и не только.

Ведется работа и по повышению профессионального мастерства

врачей и медсестер, внедрению новых методов лечения. Широко используется зарубежный опыт. Так, за последние три года около 20 представителей сферы здравоохранения смогли повысить квалификацию в Москве, Пекине, Лондоне, Анкаре и Измире, а также в Азербайджане, Индии и Германии. Теперь они применяют полученный опыт в организации работы скорой медицинской помощи, нейрохирургии, урологии, травматологии, венозной хирургии и других направлениях.

Благодаря этому медики порой творят чудеса. Пациенты благодарят их за труд.

- Стаемся работать четко и организованно, глубоко осознавая возложенную на нас ответственность, - говорит директор областного филиала РНЦЭМП Аброржон Алижонов. - Нароживаем научный потенциал, развиваем экстренную медицинскую службу, чтобы оперативно находить возможности и эффективные решения для спасения людей в разных ситуациях.

**Фируза Атаканова.
Улугбек Рузиматов.
Наманганская область.
Foto авторов.**



Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/67/10-21/1125 «Выполнение работ по управляемому радиальному бурению (УРБ) каналов»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных подрядчиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их аккредитации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным требованиям и иметь:

- среднегодовой оборот за последние три года (2018, 2019, 2020 гг.) в размере не менее 7 000 000 (семь миллионов) долларов США;
- за последние три года (2018, 2019, 2020 гг.) опыт выполнения работ по радиальному бурению (в том числе УРБ) каналов не менее чем на двадцати пяти скважинах;
- за последние три года (2018, 2019, 2020 гг.) подтверждение о выполнении управляемого бурения фактической траектории радиальных каналов длиной до 100 м и диаметром не менее 50 мм не менее чем на двадцати пяти скважинах;
- опыт проведения кислотной стимуляции пробуренных радиальных каналов не менее чем на пятнадцати скважинах.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 15 ноября 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/About/Tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 14 декабря 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 14 декабря 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

На правах рекламы

КОЛОССАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА СТУДЕНТОВ: ИПОТЕКА-БАНК ВЫДЕЛЯЕТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ КРЕДИТЫ

Во всех государствах высшее образование - одно из первых требований в большинстве вакансий. Ведь для получения многих специальностей необходимо длительное специфическое обучение, освоить их самостоятельно невозможно. Поэтому ежегодно десятки тысяч юношей и девушек подают

документы на поступление в местные и зарубежные вузы.



IPOTEKA-BANK

- более 3800 студентам
- 35 миллиардов сумов

БЫЛИ ВЫДЕЛЕНЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ КРЕДИТЫ



Безусловно, всем хочется учиться на основе государственного гранта, но количество бюджетных мест ограничено. Тем, кто после тестирования поступил на контрактное обучение, необходимо искать средства на его оплату.

Сегодня благодаря вниманию государства этот вопрос можно легко решить. В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему расширению доступа к образованию в высших образовательных организациях» от 30 июля 2021 года с 2021/2022 учебного года внедрена новая система выделения образовательных кредитов студентам дневной формы обучения (бакалавриат и магистратура) во всех вузах страны.

Система предусматривает изменение сроков и порядка получения и погашения таких кредитов. Так, основная часть кредита погашается по окончании официального срока обучения в вузе начиная с седьмого месяца в течение 7 лет. При оформлении и погашении образовательного кредита разрешается участие членов семьи студента, имеющих постоянный доход, в качестве созаемщиков.

Созданный при Министерстве финансов Республики Узбекистан Фонд по финансированию

образовательных кредитов предназначен для обеспечения коммерческих банков ресурсами для выдачи кредитов по основной ставке Центрального банка.

От студентов и членов их семей или созаемщиков, обращающихся в филиалах АКИБ «Ипотека-банк», за оформлением образовательного кредита, требуются только подтверждающий личность документ и заключенный между студентом и высшей образовательной организацией договор.

На основании нового порядка Ипотека-банк выделены кредиты более 3800 студентам общей суммой почти 35 млн. сумов. На этом работа банка по данному направлению не прекращается - выдача образовательных кредитов продолжается ускоренными темпами.

Уважаемые студенты и их родители!

Если вам необходим образовательный кредит, просим обращаться в филиалы Ипотека-банка и центры банковских услуг.

Телефоны для получения дополнительной информации: (78) 150-11-22, короткий номер - 1233.

Пресс-служба АКИБ «Ипотека-банк».

Услуги лицензированы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/68/10-21/1126 «Выполнение работ в период плановых остановочных ремонтов на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в 2022 году:

лот № 1 «Подготовка аппаратов к НВО и гидравлической очистке внутренней полости трубных пучков теплообменников в период плановой остановки КГПК в 2022 году - объем № 1»;

лот № 2 «Подготовка аппаратов к НВО и гидравлической очистке внутренней полости трубных пучков теплообменников в период плановой остановки КГПК в 2022 году - объем № 2»;

лот № 3 «Подготовка аппаратов к НВО в период плановой остановки ЦДНГ Гиссар в 2022 году».

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных подрядчиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их аккредитации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, приглашенные участники должны отвечать минимальным квалификационным критериям и иметь:

- суммарный оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние три года (2018, 2019, 2020 гг.) в размере не менее 400 000 (четыреста тысяч) долларов США;
- опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более договорам, содержащим аналогичные работы, выставляемым на конкурс;

• руководителя работ по проекту с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру работ в течение не менее трех лет;

- в наличии оборудование и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, свидетельства, медицинские справки/заключения и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки.

Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 12 ноября 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан.

100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 14 декабря 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 14 декабря 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 л. Тираж 1459. Заказ Г-1028.